

АгроШкола Богатое 12+

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ

Для студентов техникума действует
система скидок на все специальности

телефон для справок:
8(846)66-2-14-80

Газета Богатовского государственного сельскохозяйственного техникума имени
Героя Советского Союза Смолякова Ивана Ильича март 2024 № 73 (79)



vk.com/agro_schoolbog



<http://agroschool-bogatoye.ru>

#агрошкола_богатое

ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ – 2024



Всемирный фестиваль молодёжи 2024 года - российский международный молодёжный фестиваль, который прошёл в России на федеральной территории Сириус в период марта 2024 года.

Фестиваль посетили более 20 тысяч человек из 190 стран мира. Региональная программа Всемирного фестиваля молодёжи проходила в период с 10 по 17 марта 2024 года, иностранные участники посетили 30 городов России.

Представитель молодёжных объединений Богатовского государственного сельскохозяйственного техникума студент 4 курса Марков Марк Евгеньевич прошёл конкурсный отбор, и вошел в число участников региональной делегации, принял участие в мероприятиях фестиваля в г. Сочи.

Студент поделился информацией и впечатлениями, отметив, что войти в число участников мероприятия такого высокого уровня ему помогла работа в рамках научно-исследовательских направлений при обучении в техникуме и представление результатов проектов на различных конкурсных площадках. В том числе отметил

полезный опыт участия в Молодежном форуме Приволжского федерального округа «iВолга» и конкурсных мероприятиях платформы АНО «Россия- страна возможностей».

М.И. Маркова, преподаватель

СТУДЕНЧЕСКИЙ СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «ВОСХОД»



15 марта 2024 года в нашем техникуме проходил **турнир по жиму штанги лёжа на горизонтальной скамье**.

Цель данного мероприятия:

- Формирование здорового образа жизни студентов.
- Повышение двигательной активности.
- Популяризация атлетической гимнастики среди студентов техникума.

Задачи мероприятия:

- Повышение спортивного мастерства участников.
- Выявление сильнейших спортсменов.

Место проведения – тренажёрный зал техникума. В соревнованиях принимало участие 12 человек. В финальную часть соревнований вышло 5 человек.

Перед проведением соревнований производилось взвешивание участников.

Жим штанги лёжа на горизонтальной скамье проводился в 3 этапа:

1. Квалификация - вес штанги 35 кг. количество- 5 раз.
2. Полуфинал - вес штанги 50 кг. количество- 5 раз.
3. Финал - вес штанги 65 кг. количество - максимально.

Победитель выявлялся по наибольшему коэффициенту атлетизма (вес штанги умножается на количество выполненных повторений и делится на собственный вес спортсмена).

В ходе упорной борьбы победителем турнира стал студент 4 курса (14-А) Федечкин Е.В. (коэф.-10,8), второе место - студент 2-го курса (2-ТР) Лебедь В.В.(коэф.6), третье место - студент 2 курса (2-СХ) Немкин Д.О.(коэф.5).



15 марта 2024 года в нашем техникуме проходил **турнир по гиревому спорту**. Абсолютная весовая категория. Двоеборье (толчок + рывок). Выполняемые упражнения: толчок двух гирь; рывок левой-правой (по очереди).

Соревнование проводились в личном зачёте.

Правила соревнований.

Толчок. Выполняется из стартового положения: гири зафиксированы на груди, плечи прижаты к туловищу, ноги выпрямлены. В момент фиксации гирь (в верхнем положении руки) туловище и ноги должны быть выпрямлены. После фиксации в верхнем положении и счета судьи участник опускает гири в стартовое положение произвольным способом.

Рывок. Упражнение выполняется в один прием. Участник должен непрерывным движением поднять гирю вверх на прямую руку и зафиксировать ее. В момент фиксации гири (в верхнем положении) руки, ноги и туловище должны быть выпрямлены.

После фиксации сверху участник, не касаясь гирей туловища и плеча, опускает ее вниз для выполнения очередного подъема. Победитель выявлялся по результату суммирования по очкам. 16 кг. толчок – 0.5 очков, рывок 0.25 сотых.

По результатам соревнований турнирная таблица выглядит следующим образом:

- | | |
|--|---|
| 1 место - Федечкин Е.В. студент 4 курса (14-А) | 3 место - Немкин Д.О.студент 2 курса (2-СХ) |
| 2 место - Лебедь В.В.студент 2-го курса (2-ТР) | 4 место - Штанько А.В. студент 2 курса (2-СХ) |

#ВПО_Беркут

15 марта 2024 года в Богатовском государственном сельскохозяйственном техникуме им. Героя Советского Союза Смолякова И.И. в целях нравственно-патриотического воспитания студентов, воспитания любви к своей Родине и уважения к своему народу и его истории, пропаганды здорового образа жизни, популяризации военно-прикладных и традиционных видов спорта среди молодежи, развития физических качеств и формирования положительной нравственной оценки воинской службы, формирования у студентов стремления служить

в армии, готовности к защите Отечества, проводились военно-спортивные соревнования "ЗАРНИЦА".

В соревнованиях принимали участие студенты из числа учащихся в составе команд ("11-А"; "1-СХ"; "2-СХ"). Команды состояли из 4 человек.

В соответствии с планом было проведено открытие соревнований, приветствие команд, представление капитанов и состава жюри.

Соревновательная программа включала в себя:

1-й блок «Военно-прикладные виды»

- РХБЗ, надевание противогаза;
- разборка, сборка АК;
- стрельба из пневматической винтовки после физической нагрузки;
- тактическая медицина.

2-й блок «Физическая подготовка»

Со всеми заданиями наши студенты справились отлично!

По результатам соревнований 1 место у команды "2-СХ", 2 место - "1-СХ", 3 место - "11-А".

- подтягивание на перекладине;
 - сгибание и разгибание рук в упоре;
 - поднимание туловища из положения лёжа;
 - челночный бег;
 - поднимание гири.
- 3-й блок «Теоретический»
- тематическая викторина.

В.Н. Рачишкин, преподаватель



24 марта 1882 года немецкий микробиолог Генрих Кох открыл миру туберкулезную палочку. В этот день по решению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и Международного союза борьбы с туберкулезом и легочными заболеваниями отмечается **Всемирный день борьбы с туберкулезом**.

Туберкулез - одно из опасных заболеваний, которое корнями уходит в глубокую древность. В течение веков врачи-фтизиатры ломают голову над тем, как победить болезнь, унесшую много жизней. Несмотря на большой прорыв в выявлении и лечении этого недуга, он все равно является одним из опасных заболеваний, требующих серьезного и продолжительного лечения, а

также раннего диагностирования. Туберкулез - одна из 10 основных причин смерти во всем мире. Победить эту болезнь до сих пор не удалось. На сегодняшний день около трети населения планеты инфицировано микобактерией туберкулеза.

Туберкулез обычно поражает легкие, реже затрагивает другие органы и системы (кости, суставы, мочеполовые органы, кожу, глаза, лимфатическую систему, нервную систему). При отсутствии лечения заболевание прогрессирует и заканчивается летально.

С целью привлечь внимание к этой проблеме и напомнить о важности профилактических мер при борьбе с этим волонтеры отряда «По зову сердца» ГБПОУ «БГСХТ имени Героя Советско Союза Смолякова И.И.» подготовили буклеты «Профилактика туберкулеза», которые раздали студентам и работникам техникума.

С.А. Пунаева, преподаватель



В рамках межведомственного взаимодействия прошла встреча студентов Богатовского техникума с врачом - фтизиатром Центральной районной больницы Богатовского района Козвониной Ольгой Ивановной по теме **"Профилактика туберкулеза и раннее выявление"**.

На встрече были рассмотрены вопросы: Что такое туберкулез и что нужно о нем знать? Почему каждый год детям ставят пробу Манту и что это такое? Для чего с 17 лет нужно проходить флюорографическое обследование легких?

Ольга Ивановна так же ответила на все вопросы студентов и рассказала что нужно делать, чтобы

быть здоровыми. Туберкулез излечим при своевременном обращении к врачу, тщательном обследовании и непрерывном лечении заболевания под контролем медицинского работника.

Главные принципы профилактики туберкулеза:

- Вакцинация детей (БЦЖ или БЦЖ-М) в первые сутки после рождения и в 6-7 лет;
- Регулярные медицинские профилактические осмотры с проведением ежегодной пробы Манту детям и флюорографического обследования с 17 лет;
- Соблюдение правил личной и общественной гигиены;
- Отказ от вредных привычек;
- Рациональное и полноценное питание;
- Улучшение бытовых условий;
- Влажная уборка и проветривание помещений.

Берегите свое здоровье!

А.Н. Жильцова, преподаватель



В Богатовском техникуме в рамках мероприятий по профилактике экстремизма, национализма и терроризма прошел **семинар** под названием **«Проблема фальсификации истории. Фашизм. Прошлое и современность»**. Студенты и преподаватели стали участниками дискуссии о проблемах сохранения исторической памяти и правды.

Актуальность данной темы сегодня неоспорима. Ребята и взрослые говорили о том, что сегодня, в век современных технологий, СМИ и телевидения проблема фальсификации истории достигает колоссального резонанса. Историческая память – важнейшая часть самосознания народа, которая позволяет ему обретать и сохранять национальную идентичность, быть защищенным от влияния терроризма и экстремизма. В ходе дискуссии были рассмотрены причины, способы и направления фальсификации, при подведении итогов особое внимание было уделено мерам противодействия искажению исторической правды и ответственности за совершение правонарушений и преступлений

на почве национализма. Знание истории сложно переоценить, особенно на фоне последних событий, происходящих на международной арене, когда в сознание миллионов внедряются ложные представления об окружающем мире, которые позволяют манипулировать людьми. Незнание или поверхностное знание истории, отсутствие навыков критического мышления создает благоприятную среду для фальсификации истории и манипулирования сознанием, что приводит к росту экстремистских настроений и популярности националистических идей среди молодежи, которая в силу возрастных и психологических особенностей наиболее восприимчива для деструктивных идей и идеологий.

И тут на первое место выходит знание исторических фактов, умение с ними работать и критично относиться к той информации, что сейчас можно найти на «просторах интернета», чтобы не стать заложником недостоверной информации.

Фальсификация истории — это сложный механизм, который вызывает нестабильную обстановку в исторической науке, а также политике, экономике. Чтобы избежать этого необходимо объективно оценивать исторические процессы, тщательно проверять информацию и быть беспристрастным «творцом истории».

С.А. Пунаева, преподаватель



25 марта в Богатовском техникуме состоялось внеурочное занятие «Разговоры о важном» на тему «Единство народов России». Разговор велся о важности объединения жителей нашей страны в трагические моменты истории, формируя понимание того, что сплочённость и мощная поддержка тех, кто рядом, придают силы духа каждому из нас и помогают справиться с любыми бедами и вызовами.

Студенты и активисты Движения Первых ГБПОУ "БГСХТ им. Героя Советского Союза Смолякова И.И." присоединились к Всероссийской акции памяти «Цветок надежды». Ребята изготовили цветки крокуса в технике оригами, которые стали символом памяти о погибших в результате теракта 22 марта в Подмосковье в «Крокус Сити Холле».





13 марта завершились **дистанционные курсы предпрофильной подготовки в 2023-2024 учебном году для учащихся общеобразовательных школ**. На базе Богатовского сельскохозяйственного техникума проходили занятия по следующим программам «Бухгалтерия – это искусство», «Синий трактор», «Слушай агронома – будет хлеб и солома», «Торговать – не горевать». Всего прошло обучение 314 девятиклассника из 117 школ Самарской области в рамках сетевого взаимодействия. Учащиеся смогли познакомиться с новыми профессиями и специальностями, востребованными на региональном рынке труда, повысить информированность о системе среднего профессионального образования, выполнить практические задания и получить ответы на интересующие вопросы.



19 марта в Богатовском техникуме состоялся **обучающий семинар для выпускников на тему «Начни свое дело. Основы финансовой грамотности»**. Заместитель директора ГКУ СО «Информационно-консалтинговое агентство Самарской области» Якупова Э.Р. рассказала как стать индивидуальным предпринимателем, самозанятым и вести бизнес легально, что такое профессиональный доход, что такое малый и средний бизнес. Лектор мероприятия также проинформировала студентов о программе финансирования Гарантийного фонда Самарской области, социальном контракте, гранте для молодых предпринимателей. Слушатели узнали, что в РФ разработана

цифровая платформа МСП (МСП. РФ) поддержки предпринимателей и тех, кто планирует начать бизнес. На все интересующие вопросы были получены ответы.



В рамках **профориентационной работы** в Богатовском сельскохозяйственном техникуме состоялась **онлайн-встреча с Самарским филиалом НОУ ВПО «Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов»**.

Начальник отдела профориентации и довузовской подготовки рассказала как получить высшее образование по востребованным на рынке труда специальностям. В ходе встречи ребята узнали, какие экзамены необходимо сдать для поступления в Самарский филиал, о реализуемых в вузе направлениях подготовки, формах обучения и правилах поступления. Лектор мероприятия пожелала выпускникам успешной

защиты дипломных проектов и после получения дипломов о среднем профессиональном образовании пригласила получить высшее образование в Самарском филиале СПбГУП.

Е.В. Степанова, преподаватель





20 марта 1992 г. Законом Российской Федерации «Об установлении звания Герой Российской Федерации и учреждении знака особого отличия – медали "Золотая Звезда"» было учреждено и введено в действие высшее почётное звание страны – Герой Российской Федерации. Данное высокое звание присваивается Президентом Российской Федерации «за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением героического подвига». В этот день волонтеры отряда «По зову сердца» присоединились к **акции «ЗВЕЗДЫ РОССИИ»**, запущенной волонтерами Победы в рамках Областного социально - патриотического проекта «Герои России - Герои нашего

времени». Волонтеры вышли на улицы с. Богатое, чтобы познакомить жителей с Героями Самарской области и Героями Донбасса. Добровольцы раздали тематические листовки в виде «золотых звезд» с информацией о подвигах Героев и их жизненном пути.

А.Н. Жильцова, преподаватель



РЕГИОН: СОТРУДНИЧЕСТВО, ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ ВОСПИТАНИЯ

В Центре профессионального образования Самарской области в рамках международной конференции «Развитие системы воспитания в образовательных организациях» обсуждались лучшие практики воспитательной деятельности. В рамках мероприятия проводилась работа в 7 секциях, было заслушано 34 доклада, приняло участие 53 эксперта в области воспитания.

Специалист Богатовского государственного сельскохозяйственного техникума преподаватель, педагог-психолог М.И. Маркова выступила в одной из секций конференции с докладом на тему: «Опыт деятельности службы примирения в системе воспитательной работы СПО. Использование возможностей социального проектирования для повышения эффективности профилактической работы».

Конференция посвящена Году семьи и проводилась при поддержке Совета директоров профессиональных образовательных организаций Самарской области в тесном сотрудничестве с Ассоциацией детских служб примирения Самарской области, Центром социализации молодежи и Самарским национальным исследовательским университетом им. академика С.П. Королева.

М.И. Маркова, преподаватель

Одним из ключевых направлений **национального проекта "Образование"** является профессиональное развитие педагогических работников и управленческих кадров – реализация программ повышения квалификации, методическая поддержка и сопровождение педагогических работников и управленческих кадров системы образования, развитие навыков работы учителей в современной образовательной среде. В рамках этого направления на прошедшей неделе преподаватели Богатовского техникума прошли курсы "Технология разработки рабочих программ учебных предметов, дисциплин (модулей) образовательной программы среднего профессионального образования" в формате онлайн.



5 марта 2024 года в государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении Самарской области «Безенчукский аграрный техникум» состоялась областная **олимпиада профессионального мастерства «ПРОФИ 21 ВЕКА»** для обучающихся профессиональных образовательных организаций Самарской области (далее – Олимпиада).

Олимпиада проводилась в соответствии с Реестром мероприятий, планируемых профессиональными образовательными организациями в 2024 году, проведение которых

поддерживается ЦПО Самарской области и Советом директоров профессиональных образовательных организаций Самарской области.

Цели Олимпиады – определение качества профессиональной подготовки обучающихся; поддержания положительного имиджа и популяризацию специальностей и профессий; выявление и поддержка талантливой молодежи обучающихся в профессиональных образовательных организациях Самарской области.

В Олимпиаде приняли участие 36 студентов, которые представляли пять профессиональных учебных заведений Самарской области.

Олимпиада проводилась в очном формате. Участники Олимпиады выполняли конкурсные практико-ориентированные задания, которые были направлены на выявление теоретической и профессиональной подготовки. Студенты соревновались, демонстрируя полученные общие и профессиональные компетенции, которые формируются при изучении основных образовательных программ при подготовке квалифицированных рабочих, служащих и программ подготовки специалистов среднего звена, реализуемых в СПО.

Были представлены шесть номинаций, определяемые профессиональными компетенциями: Хлебопечение, Технология строительного производства, Сухое строительство и штукатурные работы, Агрономия, Экспертиза качества сельскохозяйственной продукции, Бухгалтерский учет. Для оценки работ и выступлений были созданы группы экспертов по каждой номинации, в состав которых входили представители профильных организаций, преподаватели и мастера производственного обучения.

Наш техникум представляли по компетенции Агрономия Караваев Владимир и Шмелева Влада. Они определяли растения по семенам и соцветиям, качества посевного материала, рассчитывали норму высева и разрабатывали схемы севооборота на основе структуры посевных площадей, продемонстрировали профессионализм публичного выступления при защите презентации технологии возделывания сельскохозяйственных культур.

Эксперты отметили высокий уровень теоретических знаний, практических умений и навыков участников Олимпиады.

Отметили работу преподавателей, которые осуществили качественную подготовку участников Олимпиады.

По итогам работы Олимпиады были объявлены результаты и проведено награждение победителей ценными призами.

Г.И. Типикина, преподаватель

В ГБПОУ «БГСХТ им. Героя Советского Союза Смолякова И.И.»**ОТКРЫТ НАБОР ГРУПП ПО СЛЕДУЮЩИМ НАПРАВЛЕНИЯМ:****Телефон для справок: 8(846)66 2-24-66**

- ✓ 35.02.05 - **АГРОНОМИЯ/специалист**
(срок обучения 3 года 10 месяцев)
- ✓ 35.01.27 - **МАСТЕР С/Х ПРОИЗВОДСТВА/** квалифицированный рабочий
(срок обучения 1 год 10 месяцев)
- ✓ 08.01.28 - **МАСТЕР ОТДЕЛОЧНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ДЕКОРАТИВНЫХ РАБОТ/** квалифицированный рабочий
(срок обучения 1 год 10 месяцев)

Преимущества обучения

в ГБПОУ «Богатовский государственный сельскохозяйственный техникум имени Героя Советского Союза Смолякова Ивана Ильича»:

- ✓ *Востребованность на рынке труда профессий, получаемых в нашем техникуме. Универсальные профессии позволяют успешно работать в сельскохозяйственной и других сферах, строить карьеру.*
- ✓ *Преимущества при поступлении в вузы. Наши выпускники поступают в профильные вузы на основании собеседования (без ЕГЭ). При поступлении в Самарскую ГСХА на профильные факультеты (агрономия, эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов) студенты учатся по сокращенной программе.*
- ✓ *Молодые специалисты, начинающие трудовую деятельность в сельскохозяйственных организациях, КФХ, в течение трех лет ежемесячно получают дополнительные выплаты к заработной плате.*
- ✓ *Студенты могут, помимо основной, получать дополнительные профессии: парикмахер, кондитер, социальный работник, оператор компьютера, электросварщик, электромонтер и другие.*
- ✓ *Возможность совмещения работы и учебы - для студентов старших курсов.*
- ✓ *Студентам, обучающимся на «4» и «5», выплачивается стипендия. Кроме того, дополнительные выплаты назначаются учащимся за активное участие в жизни техникума. Предусмотрена также выплата социальной стипендии и оплата проезда.*

Газета «АгроШкола Богатое». Учредитель: Богатовский государственный сельскохозяйственный техникум.

Главный редактор: Т.В. Глумова. Редакция: Митясова Екатерина. Верстка: Вдовкина Анна.

Тираж – 50 экз. Адрес редакции: 446630 Самарская обл., с. Богатое, ул. Советская, 1.

Сайт: agroschool-bogatoe.ru Группа Вк: vk.com/agro_schoolbog